

### Elismerések

*A Magyar Hadtudományi Társaság életében jelentős szerepet betöltött, illetve betöltő személyek közül hárman is kerek évfordulót ünnepelhetnek 2008-ban. Tiszta szívből kívánunk mindhármuknak erőt, egészséget, további tartalmas, eredményes tudományos tevékenységet.*

#### Horváth István nyugállományú ezredes

1928-ban született. 1949-ben vonult be a hadseregbe. 1950-ben tisztté avatták, majd csapatoknál szolgált különböző parancsnoki beosztásokban. 1953–1956 között elvégezte a Zrínyi Miklós Katonai Akadémiát. 1957-től a Vezérkar Hadművelési csoportfőnökségére került hadművelési tiszti beosztásba. 1958-tól – három évtizeden át – a hadtudomány, a katonai szakirodalom elkötelezettjeként szerkesztette, majd főszerkesztő-helyettesként, főszerkesztőként tervezte, szervezte, irányította a HM központi katonai elméleti folyóiratának, a Honvédelemnek a kiadását. A szerkesztési munka mellett részt vett a hadtudományi szakirodalmi tájékoztatási rendszer elméleti alapjainak lerakásában, a hadsereg egészét átfogó – ma is helytálló – információs rendszer működtetésében, a szakkönyvtárak együttműködési hálózatának szervezésében. Mindezzel hasznosan szolgálta a katonai elmélet fejlesztését, hozzájárult a tapasztalatok feldolgozásához, a hadtudományi kutatómunka kiteljesedéséhez, a fiatal hadtudósok útjainak egyengetéséhez.

A Magyar Hadtudományi Társaság megalakulását követően a Társaság folyóiratának létrehozásában szerzett érdemeket. Kezdetektől annak szerkesztője, 1993-tól főszerkesztője lett. Eredményesen munkálkodott a Hadtudomány színvonalának és



elismertségének folyamatos emelésén. Szerkesztői munkássága során a szerzőket, különösen a fiatal kutatókat jótanácsokkal és publikációs lehetőségek biztosításával segítette.

A folyóiratszerkesztői munkán túlmenően számos kötet – konferenciaanyagok, tanulmánygyűjtemények, tematikus összeállítások, a HM és a HVK tudományszervező osztály kiadványainak – szerkesztője volt.

Tevékenysége széles körű ismertséget és elismertséget biztosított számára, amit jól hasznosított Társaságunk presztízsének növelése érdekében.

A tudományszervező munka terén évtizedek során elért kiemelkedő eredményeiért megkapta a Magyar Hadtudományi Társaság Tanárky-díját.

80. születésnapja alkalmából – a Társaság kezdeményezésére – a honvédelmi miniszter Horváth István nyugállományú ezredesnek bronz kispasztikát adományozott.

Dr. Móricz  
Lajos  
nyugállományú  
ezredes



1923-ban született Ludányban. Katonai középiskolai tanulmányait befejezve, 1943-ban elvégezte a Ludovika Akadémiát, tisztté avatták. 1947–1949 között a hadiakadémián magasabb katonai képesítést, 1954–1958 között az ELTE BTK-n tanári diplomát szerzett.

A második világháborúban a fronton szolgált hegyivadász századparancsnokként, 1945-ben csatlakozott az új magyar hadsereghez. A Vezérkarnál és a Zrínyi Miklós Katonai Akadémián 40 éven át különböző operatív vezetői, majd tudományszervezői feladatokat látott el. Másfél évtizeden át a Tudományos Minősítő Bizottság Hadtudományi Szakbizottságának titkára, majd elnöke volt.

1965-ben a hadtudomány kandidátusa, 1983-ban doktora. Az MHTT alapító tagja és első elnöke 1990 és 1995 között. Több könyv és számos cikk, tanulmány szerzője, a tudományos közélet aktív résztvevője, az oktatás elismert szaktekintélye.

A haderőreform aktuális kérdései – főként a katonai doktrínát, a haderőrendszert és a területvédelmet érintő témák – kidolgozásában való eredményes részvételéért; a tudományok rendszerében a hadtudomány létét erősítő, helyét, szerepét, kapcsolatát vizsgáló kutatásaiért; a magyar tudományos életben való aktív közreműködésért, ennek részeként a honvédségen belül tartott szakmai-tudományos rendezvényeken való eredményes közreműködésért; a hadtudományi képzésben kifejtett munkásságáért megkapta a MHTT Tanárky-díját. A Társaság örökös tagja.

2008 novemberében, a Tudomány ünnepén a Társaság elnöksége emlékérmet adományozott Dr. Móricz Lajosnak 85. születésnapja alkalmából.

Dr. Szabó  
József  
nyugállományú  
vezérőrnagy



1928-ban született Szentsimon községben. Középiskolai tanulmányai után 1947-ben bevonult a hadseregbe, elvégezte a Kossuth Akadémia repülőtagozatát. 1949-ben alhadnaggyá avatták. 1950–1955 között a Szovjetunió Légierő Akadémiáján tanult. Tíz éven át volt a Magyar Néphadsereg repülőfőnöke első helyettese, majd nyugállományba vonulásáig – 1988-ig – repülőfőnöke. Vadászrepülőként közel harminc évig repült motoros és sugárhajtású repülőgépeken.

1969-ben megszerezte a hadtudomány kandidátusa, majd 1988-ban a hadtudomány doktora tudományos fokozatot. Ma is részt vesz a Zrínyi Miklós Katonai Akadémián, a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetemen és a Budapesti Műszaki Egyetemen folyó felsőoktatásban, a tudományos fokozatszerzés és a doktori képzés eljárásaiban, a repülés, az űrhajózás és az űrdinamika kérdéseinek művelésében.

Több mint másfélszáz cikkben, tanulmányban dolgozta fel szakterülete történetét és mai aktuális kérdéseit. Űrhajózási, repülési és hadtudományi lexikonok összeállításában vett részt – kidolgozóként, főszerkesztőként. Tagja az MTA IX. osztály Hadtudományi Bizottságának. 1990-től – az MHTT megalakulásától – a társaság alelnöke, majd három cikluson át, 1995-től 2004-ig elnöke.

Dr. Szabó Józsefnek több évtizeden át kifejtett oktató-tudományos, kutatói tevékenysége és az MHTT élén végzett tervező, szervező, irányító munkája elismeréseként a Magyar Hadtudományi Társaság elnöksége a Tanárky Sándor-díjat adományozta. A Társaság örökös tagja. 80. születésnapja alkalmából megkapta a Társaság emlékérmét.